

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за 2023 год и задачах на 2024 год

В 2023 году работа структурных подразделений Ивьевского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) осуществлялась в соответствии с решениями Ивьевского райисполкома от 27 декабря 2022 г. № 814 «О прогнозе социально-экономического развития Ивьевского района на 2023 год», от 24 февраля 2023 г. № 121 «Об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за 2022 год и задачах на 2023 год».

Инвестиции в основной капитал

В 2023 году в основной капитал Ивьевского района инвестировано 72,4 миллиона рублей (далее – млн. рублей), что в сопоставимых ценах составило 87,0 процентов (далее – %) к 2022 году при задании 104,5 %, в том числе:

организациями, подчиненными республиканским органам государственного управления, – 11,2 млн. рублей, или 145,7 % к 2022 году (удельный вес – 15,4 %);

организациями, имущество которых находится в собственности Ивьевского района, организациями, в уставных фондах которых 50 и более процентов акций принадлежит Ивьевскому району, (далее – подчиненные организации) – 20,9 млн. рублей, или 166,9 % к 2022 году (удельный вес – 28,9 %);

организациями без ведомственной подчиненности – 40,3 млн. рублей, или 64,2 % к 2022 году (удельный вес – 55,7 %).

В технологической структуре наблюдается снижение доли затрат на приобретение машин и оборудования, транспортных средств – 51,9 % (37,6 млн. рублей, темп роста – 70,3 %) и увеличение доли строительно-монтажных работ до уровня 29,3 % (21,2 млн. рублей, темп роста – 160,8 %). Удельный вес прочих работ и затрат составил 18,8 % (13,6 млн. рублей, темп роста – 74,5 %).

В сфере производства направлено 51,7 % инвестиций в основной капитал (37,4 млн. рублей), в том числе в сельское и лесное хозяйство – 33,9 % от общего объема инвестиций (24,6 млн. рублей), в промышленность – 3,2 % (2,3 млн. рублей). В сферу услуг вложено 48,3 % объема инвестиций района, или 35,0 млн. рублей, из них 22,9 % (16,6 млн. рублей) – в сферу торговли.

Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций – 62,3 %, или 45,1

млн. рублей. За счет средств консолидированного бюджета профинансировано 20,4 % (14,8 млн. рублей). Средства населения составили 8,2 % (6,0 млн. рублей), кредитные ресурсы – 3,6 % (2,6 млн. рублей), иностранные инвестиции – 0,09 % (63 тыс. рублей).

В 2023 году в районе завершена реализация значимых для района инвестиционных проектов (далее – инвестпроект), основными из которых являются:

строительство цеха по производству частей почвообрабатывающих машин (общество с ограниченной ответственностью (далее – ООО) «ЛидаТехмаш», срок реализации проекта – 2021–2023 годы, дополнительно создано 2 рабочих места);

организация производства сырья полимерного вторичного, гранул полимерных, полипропиленовых вторичных («ООО «Ресайклинг Пласт», 2022–2023 годы, создано 20 рабочих мест);

реконструкция пожарного депо в г. Ивье на пл. Комсомольской, 13 (управление капитального строительства Лидского района, 2021–2023 годы);

строительство (реконструкция) электросетей с напряжением 0,4-10 кВ (республиканское унитарное предприятие «Гродноэнерго»);

строительство станции обезжелезивания в д. Тенюковщина Ивьевского района (Ивьевское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (далее – Ивьевское РУП ЖКХ);

модернизация участка тепловой сети по ул. 50 лет Октября г. Ивье (Ивьевское РУП ЖКХ);

реконструкция наружного освещения пл. Комсомольской г. Ивье (Ивьевское РУП ЖКХ);

реконструкция мелиоративных систем «Чапунька», «Дудлянка» (областное унитарное предприятие «Гродномелиоводхоз», государственное объединение «Белводхоз»).

Продолжается реализация переходящих инвестпроектов:

строительство 40-квартирного жилого дома по ул. Молодёжной в микрорайоне ул. 50 лет Октября г. Ивье (2022–2024 годы);

организация швейного производства (закрытое акционерное общество «ФАБРИКА ГОЛОВНЫХ УБОРОВ «ЛЮДМИЛА», 2022–2023 годы, трудоустроено 23 человека);

модернизация молочно-товарной фермы «Лаздуны» (сельскохозяйственное унитарное предприятие (далее – СУП) «Лаздуны-Агро»).

Оплата труда

За 2023 год номинальная начисленная среднемесячная заработная плата увеличилась к 2022 году на 15,8 % и составила 1324,6 рубля, в

декабре – соответственно на 15,7 % и 1460,5 рубля. К ноябрю 2023 года заработная плата увеличилась на 154,6 рубля.

Выполнение установленного целевого показателя по росту заработной платы составило 99,8 %.

Коэффициент соотношения средней заработной платы работников бюджетных организаций к средней заработной плате в целом по району составил 97,7 %.

Коэффициент соотношения темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника и темпа роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы по району составил 0,819.

В 2023 году просроченной задолженности по заработной плате в организациях района, формирующих статистическую отчетность по форме 12-труд, не допущено.

Совокупные доходы

За 2023 год совокупные доходы консолидированного бюджета района составили 12,5 млн. рублей, или 162,0 % к 2022 году при задании 106,2 %, в том числе:

подходный налог с физических лиц, перечисляемый в бюджет определенными организациями и индивидуальными предпринимателями, – 10,1 млн. рублей, или 169,7 %;

подходный налог с физических лиц, начисленный с доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности, – 1,4 млн. рублей, или 255,1 %;

налог при упрощенной системе налогообложения – 851,1 тысячи рублей (далее – тыс. рублей), или 81,3 %;

единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц – 188,1 тыс. рублей, или 96,1 %.

Норматив снижения уровня затрат на производство и реализацию продукции, работ, услуг

Норматив снижения уровня затрат на производство и реализацию продукции, работ, услуг (далее – норматив затрат) за январь – сентябрь 2023 года составил 6,5 % при задании «минус» 1,4 %.

Промышленность

За 2023 год промышленными организациями района произведено промышленной продукции в фактических отпускных ценах на 79,6 млн. рублей, что составило 88,3 % к 2022 году. Отгружено промышленной продукции на 79,9 млн. рублей, из которых 0,3 %, или 265 тыс. рублей – инновационная продукция.

Индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей (далее – ИФО), рассчитанный в базисных ценах 2021 года, составил 90,2 % при задании 102,2 %.

По видам экономической деятельности ИФО сложился следующим образом:

обрабатывающая промышленность – 90,3 % (удельный вес в общем объеме промышленного производства района – 93,4 %);

снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом – 83,7 % (удельный вес – 4,1 %);

водоснабжение, сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 107,7 % (удельный вес – 2,5 %).

В обрабатывающей промышленности допущено снижение объемов производства машин и оборудования – ИФО составил 94,5 % (удельный вес в общем объеме промышленного производства района – 47,0 %). Снижены объемы производства химических продуктов, ИФО составил – 93,1 % (удельный вес – 23,0 %), резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов – 67,3 % (удельный вес – 1,9 %). Не достигнут уровень 2022 года по производству изделий из дерева и бумаги, ИФО составил 86,6 % (удельный вес – 21,5 %).

На 1 января 2024 г. запасов готовой продукции по подчиненным организациям не имеется. По юридическим лицам без ведомственной подчиненности запасы готовой продукции составили 16,5 % к среднемесячному объему производства, что на 1,6 процентных пункта (далее – п.п.) меньше, чем на 1 января 2023 г.

За 2023 год субъектами хозяйствования произведено импортозамещающей продукции на 13,8 миллиона долларов США (далее – млн. долл. США), что составляет 76,2 % к 2022 году и 67,8 % от плана. 64,9 % импортозамещающей продукции поставлено на экспорт.

Сельское хозяйство

За 2023 год сельскохозяйственными организациями района произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 108,0 млн. рублей, или 97,4 % к 2022 году при задании 108,6 %. 8,1 % произведенной валовой продукции приходится на крестьянские (фермерские) хозяйства района.

Произведено продукции животноводства на 59,6 млн. рублей, что составило 106,3 % к 2022 году при задании 103,3 %.

Произведено 40,1 тысяч тонн молока (далее – тыс. тонн), или 103,5 % к заданию и 113,9 % к уровню 2022 года. Удой молока от одной коровы сложился на уровне 4683 килограмма (далее – кг). Получен прирост к плановому показателю в объеме 178 кг, к уровню 2022 года прирост

составил 572 кг. Реализовано 36,5 тыс. тонн молока, или 117,8 % к 2022 году.

Сложилась положительная динамика по качеству реализованного молока. Сортом «Экстра» и высшим сортом реализовано 86,7 % молока при установленном плановом показателе не менее 85 %.

Государственный заказ по реализации молока выполнен, реализовано 36,5 тыс. тонн молока, или 113,1 % от доведенного задания.

Производство скота (продукции выращивания) по сельскохозяйственным организациям составило 5,0 тыс. тонн (94,3 % к уровню 2022 года и 101,8 % к заданию), в том числе продукция выращивания крупного рогатого скота (далее – КРС) – 3,7 тыс. тонн, или 112,2 % (106,5 % к заданию), свиней – 1,3 тыс. тонн, или 65,2 % (90,7 % к заданию).

Среднесуточный привес одной головы КРС в среднем по району сложился на уровне 603 грамма (далее – г), что выше уровня 2022 года на 51 г. Среднесуточный привес свиней составил 592 г («минус» 108 г к заданию и «плюс» 41 г к уровню 2022 года).

Произведено продукции растениеводства на 48,4 млн. рублей, что составило 88,4 % к 2022 году при задании 114,0 %.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки с учетом крестьянских (фермерских) хозяйств составил 49,6 тыс. тонн (86,0 % к 2022 году), в том числе в сельскохозяйственных организациях – 43,8 тыс. тонн (83,6 %). Средняя урожайность по району составила 25,7 центнера с гектара (далее – ц/га). Прогнозный показатель по производству зерна выполнен на 74,1 %.

Валовой сбор маслосемян рапса составил 5,2 тыс. тонн, или 102,5 % к 2022 году, в том числе сельскохозяйственными организациями – 4,6 тыс. тонн (98,1 %). Средняя урожайность по сельскохозяйственным организациям составила 17,2 ц/га. Прогнозный показатель выполнен на 68,0 %.

Валовой сбор сахарной свеклы составил 4,7 тыс. тонн (66,3 % к уровню 2022 года, прогнозный показатель выполнен на 47,4 %). По причине снижения урожайности объемы производства сахарной свеклы сократились на 5,3 тыс. тонн.

Организациями района всех категорий (с учетом крестьянских (фермерских) хозяйств) собрано 15,3 тыс. тонн картофеля (79,3 % к 2022 году). Темп роста производства картофеля составил 47,4 %.

Для общественного животноводства сельскохозяйственными организациями района заготовлено 69,8 тыс. тонн кормов в кормовых единицах, или 85,4 % к 2022 году, в том числе кормов из трав 49,8 тыс. тонн кормовых единиц (87,7 % к 2022 году).

В расчете на 1 условную голову скота заготовлено 37,9 центнера кормовых единиц (далее – ц к.ед.) («минус» 7,2 ц к.ед. к уровню 2022 года), в том числе кормов из трав – 27 ц к.ед («минус» 4,3 ц к.ед. к уровню 2022 года, «минус» 5,4 ц к.ед. к заданию).

На 1 января 2024 г. наличие кормов в сельскохозяйственных организациях составляло 49,8 тыс. тонн кормовых единиц (97,3 % к 1 января 2023 г.), или 24,7 ц к.ед («плюс» 0,9 ц к.ед. к 1 января 2023 г., или 103,8 %).

Торговля

За 2023 год объем розничного товарооборота составил 105,0 млн. рублей, или 95,8 % к 2022 году в сопоставимых условиях при задании 103,8 % (декабрь 2023 года к декабрю 2022 года – 90,4 %). Объем розничного товарооборота организаций торговли составил 98,8 млн. рублей, или 95,4 % к 2022 году (декабрь 2023 года к декабрю 2022 года – 89,7 %).

В структуре розничного товарооборота преобладает продовольственная группа товаров – 56,3 %, или 55,6 млн. рублей (темп роста – 103,2 %). Удельный вес непродовольственных товаров составил 43,7 %, или 43,2 млн. рублей и 87,2 % к 2022 году, что повлияло на снижение объема розничного товарооборота в целом по району.

Доля продаж продовольственных товаров отечественного производства в розничном товарообороте района составила 80,7 %, непродовольственных товаров – 69,4 %.

Торговое обслуживание населения района на 1 января 2024 г. осуществляют 140 магазинов торговой площадью 10,0 тысяч квадратных метров (далее – тыс. кв. м.), 34 павильона (торговая площадь 0,9 тыс. кв. м.), 9 киосков, 25 неизолированных торговых объектов, 2 рынка.

Выездное торговое обслуживание населения, проживающего в сельских населенных пунктах района с численностью населения до 200 человек, осуществляется 8 автомагазинами Гродненского областного потребительского общества, 3 автомагазинами республиканского унитарного предприятия почтовой связи «Белпочта» и 8 автомагазинами субъектов хозяйствования частной формы собственности.

За 2023 год на территории района зарегистрировано 6 розничных торговых объектов торговой площадью 232,2 квадратного метра (далее – кв. м.), в том числе в г. Ивье – 5 торговой площадью 193 кв. м., в сельской местности – 1 торговой площадью 39,2 кв. м.

Обеспеченность населения торговой площадью составила 540,74 кв. м на 1 тысячу жителей при нормативном значении 480 кв. м.

Услуги общественного питания на 1 января 2024 г. предоставляются в 35 объектах на 1803 места, из которых 16 – общедоступных на 572 места.

Социальный стандарт обеспеченности населения местами в общедоступных объектах общественного питания составил 28 мест на 1 тысячу жителей при нормативном значении 22 места.

Зарегистрированы 2 объекта в сфере бытового обслуживания (станция технического обслуживания и мастерская по ремонту автомобилей в г. Ивье).

В районе обеспечено выполнение государственного социального стандарта по бытовому обслуживанию сельского населения. Оказание сельскому населению бытовых услуг, предусмотренных социальным стандартом, осуществляется в форме стационарного и выездного обслуживания (по заявкам).

Строительно-монтажные работы

Объем строительно-монтажных работ за 2023 год составил 21,2 млн. рублей, или 160,8 % в сопоставимых ценах к 2022 году и 146,4 % к доведенному заданию.

Объем выполненных подрядных работ составил 9,5 млн. рублей, или 142,2 % в сопоставимых ценах к 2022 году.

Введено в эксплуатацию 3744 кв. м. общей площади жилых помещений, что составляет 72,0 % к годовому заданию и 127,7 % к 2022 году.

Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, введено в эксплуатацию 873 кв. м. жилых помещений при доведенном задании 3000 кв. м., что составило 29,1 % от задания.

Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий с использованием государственной поддержки, введено в эксплуатацию 873 кв. м. при задании 1750 кв. м., или 49,9 % от задания.

Введены в эксплуатацию 12 индивидуальных жилых домов, в том числе 1 дом – для многодетной семьи, состоящей на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Восемь многодетных семей улучшили свои жилищные условия путем приобретения индивидуальных жилых домов с использованием льготного кредитования в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 января 2012 г. № 13 «О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений». Две многодетные семьи улучшили жилищные условия путем реконструкции жилых помещений с использованием государственной поддержки в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 июля 2017 г. № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений».

По объектам жилищно-коммунальной сферы объем выполненных работ за 2023 год составил 1825,1 тыс. рублей. В результате капитального ремонта жилищного фонда введено в эксплуатацию 3,6 тыс. кв. м. общей площади квартир жилых домов. Стоимость выполненных работ по текущему ремонту жилищного фонда составила 82,5 тыс. рублей.

Грузооборот и пассажирооборот

Грузооборот всех видов транспорта, выполненный организациями района, за 2023 год составил 39,7 миллионов тонно-километров, или 79,7 % к 2022 году при задании 106,2 %. Перевезено 134,6 тысячи тонн грузов.

Пассажирооборот автомобильного транспорта составил 2,7 миллиона пассажиро-километров, или 108,1 % при задании 104,6 %. Перевезено 163,9 тысячи пассажиров.

Занятость

В 2023 году в экономике района было занято 8740 человек. По отношению к 2022 году численность занятого населения сократилась на 231 человека и составила 97,4 %. Списочная численность работников по основному кругу организаций района за 2023 года снизилась на 184 человека и составила 6062 человека (97,1 %).

Организациями (кроме микро и малых организаций без ведомственной подчиненности) было принято на работу 1397 человек, уволено по различным причинам 1601 человек, в том числе в случае ликвидации организации или сокращения численности – 8 человек. Коэффициент принятых и уволенных работников составил 87,3.

В управление по труду занятости и социальной защите райисполкома по вопросам поиска работы обратилось 576 человек, что на 2,7 % меньше, чем за аналогичный период 2022 года. Из числа обратившихся за помощью в трудоустройстве 258 граждан, или 44,8 % получили статус безработных.

На 1 января 2024 г. уровень зарегистрированной безработицы составил 0,1 % к численности экономически активного населения, коэффициент напряженности – 0,02. Данные показатели не изменились по отношению к 1 января 2023 г.

На 1 января 2024 г. организациями района заявлено в службу занятости 454 вакансии. Спрос на работников по рабочим профессиям составил 50,2 % от общего числа вакансий (228 единиц). В сравнении с 1 января 2023 г. общее количество свободных рабочих мест по району выросло на 36,7 %, вакансий по рабочим профессиям – на 28,8 %.

На 1 января 2024 г. на учете в службе занятости в качестве безработных состояли 8 граждан, количество безработных практически не изменилось по отношению к 1 января 2023 г. («минус» 3 человека). Среднее

время поиска работы у зарегистрированных безработных на начало 2024 года составило 2,3 месяца.

При содействии службы занятости трудоустроены 515 жителей района (86,8 % от нуждающихся при прогнозном показателе 78,0 %), в том числе 211 безработных, или 78,4 % при плановом показателе 65,0 %.

Из числа граждан, нуждающихся в дополнительных гарантиях занятости, трудоустроено 46 безработных, или 71,9 % от числа нуждающихся при прогнозном показателе 65,0 %, в том числе в счет брони – 21. На обучение направлено пять безработных, обучение проводилось «под заказ» нанимателя.

На вновь созданные рабочие места в 2023 году трудоустроено 52 человека, в том числе за счет создания новых предприятий – 20 человек, за счет создания новых производств – 32 человека.

Внешняя торговля

За январь – декабрь 2023 года внешнеторговый оборот товарами составил 25,9 миллиона долларов США (далее – млн. долл. США), или 73,3 % к 2022 году, в том числе экспорт товаров – 13,3 млн. долл. США, или 53,4 %, импорт – 12,6 млн. долл. США (120,9 %). Сальдо внешней торговли товарами – положительное и составляет 719,4 тысяч долларов США (далее – тыс. долл. США).

Внешняя торговля товарами осуществлялась с резидентами 51 страны мира, при этом продукция экспортировалась на рынки 19 государств.

В 2023 году освоен рынок Ирана (пиломатериалы, 58 тыс. долл. США), Турции (пиломатериалы, 87,6 тыс. долл. США), ОАЭ (инвентарь и оборудование для занятия спортом, 15 тыс. долл. США). Возобновились поставки в США (посуда столовая, стеклянная, 2,4 тыс. долл. США) и Азербайджан (пиломатериалы, 263,4 тыс. долл. США).

В 2023 году объем внешней торговли услугами составил 3,0 млн. долл. США (темп роста 108,5 %), в том числе экспорт услуг – 2,3 млн. долл. США (темп роста – 95,6 %), импорт услуг – 753,5 тыс. долл. США (темп роста – 183,9 %). Сальдо внешней торговли услугами – положительное и составляет 1,5 млн. долл. США.

В структуре экспорта услуг преобладающими (87,7 %) являются транспортные услуги – 2,0 млн. долл. США, или 97,4 % к 2022 году. Экспорт прочих деловых услуг составил 274,5 тыс. долл. США (темп роста – 84,4 %, удельный вес – 12,0 %), туристические – 5,6 тыс. долл. США (удельный вес – 0,2 %, темп роста – 121,7 %). Услуги в области здравоохранения составили 1,5 тыс. долл. США или 39,5 % к 2022 году (удельный вес – 0,07 %).

В 2023 году в экономику района привлечено 62,7 тыс. долл. США прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги).

Финансовое положение

Эффективность функционирования экономики района отражает финансовое положение организаций. За 2023 год организациями района получена выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг в сумме 957,8 млн. рублей, или 83,1 % к 2022 году, в том числе в организациях:

торговли – 744,1 млн. рублей (темп роста – 79,7 %, удельный вес – 77,6 %);

промышленности – 103,3 млн. рублей (темп роста – 87,9 %, удельный вес – 10,8 %);

сельского хозяйства – 79,9 млн. рублей (темп роста – 108,3 %, удельный вес – 8,3 %);

лесоводства и лесозаготовки – 19,7 млн. рублей (темп роста – 100,3 %, удельный вес – 2,1 %);

строительства – 10,6 млн. рублей (темп роста – 144,0 %, удельный вес – 1,1 %);

осуществляющих деятельность в сфере административных и вспомогательных услуг – 246 тыс. рублей (темп роста – 88,0 %, удельный вес – 0,03 %).

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг в расчете на одного среднесписочного работника составила 134,6 тыс. рублей, или 93,3 % к 2022 году.

В целом по району получен убыток от реализации продукции, товаров, работ, услуг в сумме 78,3 млн. рублей. Убыток от реализации продукции, товаров, работ, услуг получен 5 сельскохозяйственными организациями в сумме 7,0 млн. рублей, 3 организациями торговли в сумме 86,0 млн. рублей.

Рентабельность продаж составила «минус» 8,2 %, в том числе в организациях сельского хозяйства – «минус» 8,7 %, торговли – «минус» 11,6 %. Деятельность 8 организаций из 18, состоящих на мониторинге (44,4 %), – нерентабельна.

В результате финансово-хозяйственной деятельности предприятиями района за 2023 год получен чистый убыток в сумме 60,0 млн. рублей. С убытком сработали 4 организации.

Состояние расчетов

Дебиторская задолженность (далее – ДЗ) на 1 января 2024 г. составила 88,5 млн. рублей, или 124,8 % к 1 января 2023 г. Просроченная ДЗ составила 13,9 млн. рублей, или 21,6 % к ДЗ и выросла на 7,6 п.п. к уровню 1 января

2023 г.

Внешняя ДЗ в сравнении с 1 января 2023 г. снизилась на 38,6 % и составила 3822 тыс. рублей. Внешняя просроченная ДЗ составила 33 тыс. рублей, или 97,1 % к 1 января 2023 г. Внешней просроченной ДЗ у подчиненных организаций не имеется.

Кредиторская задолженность (далее – КЗ) на 1 января 2024 г. составила 306,0 млн. рублей, или 115,3 % к 1 января 2023 г. Просроченная КЗ составила 183,2 млн. рублей (59,9 % к КЗ и 407,7 % к 1 января 2023 г.). Просроченная задолженность за топливно-энергетические ресурсы составила 1678 тыс. рублей, или 33,6 % к 1 января 2023 г.

Внешняя КЗ выросла к уровню 1 января 2023 г. и составила 4,8 млн. рублей, или 111,8 %. Внешняя просроченная КЗ выросла в 87,1 раза к уровню 1 января 2023 г. и составила 1741 тыс. рублей.

Денежные средства организаций на 1 января 2024 г. составили 26,5 млн. рублей, или 8,6 % к КЗ и 14,4 % к просроченной КЗ.

Управление государственным имуществом

Общая площадь государственного имущества, находящегося в собственности Ивьевского района, на 1 января 2024 г. составила 448,2 тыс. кв. м и уменьшилась к 1 января 2023 г. на 8,0 тыс. кв. м.

Неиспользуемыми и неэффективно используемыми площадями являются 46,1 тыс. кв. м, или 10,3 % от общего количества площадей зданий и сооружений, находящихся на балансе организаций коммунальной формы собственности.

В соответствии с утвержденным календарным графиком на 1 января 2024 г. в хозяйственный оборот планировалось вовлечь 4 неиспользуемых объекта недвижимости: 3 – путем продажи, 1 – путем предоставления в аренду. Вовлечен один объект путем продажи на аукционе.

Согласно перечню объектов, в отношении которых райисполкомом приняты решения о списании и (или) решения о предстоящем списании, в 2023 году списаны и снесены 3 неиспользуемых объекта недвижимости (при плане – 3 объекта).

В соответствии с актуализированными перечнями незарегистрированных объектов недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности, подлежит регистрации 594 объекта, находящихся на балансе коммунальных юридических лиц. На 1 января 2024 г. выполнены работы по регистрации 51 объекта (8,6 % от общего количества).

На 1 января 2024 г. на территории Ивьевского района осуществляет деятельность 1 акционерное общество с долей государства в уставном фонде – открытое акционерное общество «Ивьевская сельхозтехника».

В 2023 году подлежал вовлечению в хозяйственный оборот 1 объект недвижимости, находящийся в собственности ОАО «Ивьевская сельхозтехника». В первом полугодии 2023 года вовлечена в хозяйственный оборот часть неиспользуемого объекта путем сдачи в аренду.

За 2023 год в местный бюджет от использования и реализации имущества, находящегося в коммунальной собственности, поступило 98,5 тыс. рублей.

Энергосбережение

Объем экономии топливно-энергетических ресурсов (далее – ТЭР) для выполнения целевого показателя по энергосбережению за 2023 год составил 327,7 тонны условного топлива (далее – т у.т.) при задании 197,0 т у.т. Доля местных ТЭР в структуре котельно-печного топлива составила 87,5 % при задании 89,8 %, доля возобновляемых источников энергии в структуре котельно-печного топлива – 80,3 % при задании 82,0 %.

Вторичные материальные ресурсы

За 2023 год выполнение годового задания по сбору (заготовке) всех видов вторичных материальных ресурсов составило 91,7 %. Собрано 936,6 тонны при годовом задании 1021 тонна, в том числе:

отходы бумаги и картона – 447,5 тонны при задании 444 тонны (100,8 % от задания);

отходы стекла – 164,7 тонны при задании 290 тонн (56,8 %);

полимерные отходы – 169,6 тонны при задании 138 тонн (122,9 %);

изношенные шины – 91,0 тонна при задании 90 тонн (101,1 %);

отработанные масла – 30,2 тонны при задании 26 тонн (116,2 %);

отходы электрического и электронного оборудования – 33,5 тонны при задании 33 тонны (101,6 %).

Государственный заказ по заготовке лома черных металлов предприятиями района за 2023 года выполнен. Сдано 1131,86 тонны лома металлов, или 130,1 % от установленного задания.

Государственный заказ по заготовке лома цветных металлов выполнен на 203,5 % (при плане 800 кг сдано 1628 кг).